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Zdaboř a Žežice požádaly zastupitele o pomoc 
ohledně obchvatu 
Občané Zdaboře a Žežic se obávají, že provoz plánovaného obchvatu se 
negativně projeví v životě těchto městských částí. Prostřednictvím osadních 
výborů se obracejí na zastupitele s žádostí o pomoc.  
 

V souvislosti s přípravou Jihovýchodního obchvatu 
města adresoval Osadní výbor Zdaboř ve spolupráci 
s Osadním výborem Žežice, Sdružením přátel a občanů 
Zdaboře a SDH Zdaboř dopis vedení města Příbram 
a všem zastupitelům. Žádá je o spolupráci a pomoc ve 
snaze minimalizovat dopady provozu obchvatu na zmi-
ňované městské části. Dokument publikujeme v plném 
znění.  
 
Znění dopisu:  
Obracíme se na Vás se sdělením, ve kterém je skryta 
žádost o pomoc a spolupráci.  
 
Příbram dlouhodobě usiluje o výstavbu obchvatu 
města, aby se z hlediska dopravy ulevilo některým 
městským částem. Víme, že v minulosti se hovořilo o 
mnoha nejrůznějších variantách vedení obchvatu, a 

jsme – byť mnozí neradi – srozuměni s tím, že obchvat 
bude veden jihovýchodním směrem. Dotkne se měst-
ské části Příbrami, ve které žijeme, vychováváme děti či 
vnoučata, trávíme volný čas, sportujeme a relaxujeme. 
Drtivou většinu obyvatel žijících v blízkosti plánova-
ného obchvatu trápí, že dojde ke znehodnocení pří-
rody, kterou máme v těsné blízkosti a již využívají také 
lidé z jiných částí Příbrami. Postupně se však sžíváme 
s tím, že obchvat je třeba vybudovat. Někteří z nás sdí-
lejí i přesvědčení, že je to morálně odpovědné vůči pří-
bramským spoluobčanům, kteří žijí dlouhá léta podél 
současných dopravních tepen. Ostatně mnozí z nás 
jsou řidiči, kteří přispívají ke zvyšování dopravních 
toků.  
 
S tímto porozuměním se obracíme na Vás jako zá-
stupce města a žádáme o podporu. Pokud už obchvat 
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má vést v blízkosti našich domů a znehodnotit část pří-
rody v okolí, chtěli bychom, aby město s námi spolu-
pracovalo na zvýšení ochrany před šířením hluku a pra-
chu, který provoz stavby přinese.  
 
Doposud víme, že v celé délce obchvatu, který bude 
procházet v těsné blízkosti Zdaboře, Žežic a Brodu, 
není naplánováno téměř žádné protihlukové opatření. 
ŘSD je nechce vybudovat, protože prý nebudou pře-
kročeny platné normy. Provedená hluková studie za-
daná ŘSD jistě odpovídá všem současným předpisům 
a normám.  
 
Hlukové limity jsou však nastaveny na poměrně vysoké 
hodnoty. Také víme, že realita provozu bývá odlišná, 
než je předpokládaná situace. Potvrzují nám to napří-
klad lidé žijící v blízkosti nedávno dobudované dálnice 
R4 u Dubence. Na tomto i jiných příkladech vidíme, 
jak ošidné mohou být normy a měření hluku „dosud 
neexistující dopravy“.  
 
Byli bychom rádi, pokud by byla možnost zasadit se si-
lou Vašeho hlasu o to, aby město Příbram více při-
hlédlo k naší obavě.  
 
Navrhujeme několik možností: 
- Opětovně otevřít jednání se zástupci ŘSD a znovu 
diskutovat možnost vybudování protihlukových stěn, 
a to nejlépe, pokud by tuto ideu přijalo za svou vedení 
města a zastupitelé. 

- Nechat spočítat, kolik by stálo protihlukové opatření 
v blízkosti obchvatu, a vytipovat kritická místa, kde lze 
předpokládat šíření hluku k obydlím (výše položené pa-
sáže obchvatu, mosty atd.). Protihluková stěna by 
podle našeho názoru měla být instalována minimálně 
v místech, kde bude komunikace vedena nad úrovní 
stávajícího terénu. Vzdálenost komunikace od obyt-
ných budov menší než 200 m bude pro obyvatele zatě-
žující.  
 
- Přijmout plán pro několik následujících let a každý 
rok vyčlenit v městském rozpočtu určitou finanční 
sumu, která by v příštích letech posloužila pro vybudo-
vání protihlukových stěn z městských prostředků.  
 
- Zvážit možnosti čerpání financí na vybudování pro-
tihlukových stěn či valů z dotačních titulů.  
 
Samozřejmě uvítáme další pomoc, radu či zkušenost. 
Jsme pro jakoukoliv spolupráci a konstruktivní řešení. 
Chceme, aby obchvat pouze nepřenesl dopravu do jiné 
části města, a nedošlo tak k zatížení jiné části obyvatel. 
Nebylo by to řešení dobré pro nikoho. Na úrovni osad-
ních výborů jsme pro snížení dopadů udělali maximum, 
co jsme mohli. Domníváme se, že nyní by mělo po-
moci město.  
 
Text: Stanislav D. Břeň 
Repro: Zdabořský zpravodaj (youtube.cz) 
Video vizualizace JVO na youtu.be/n3VjQwe8dKI

 
 

Zdabořští pálili čarodějnice u nové studánky
U Zdabořské studánky, která byla vloni opravena, zastřešena a slavnostně 
otevřena, se v dubnu opět pálily čarodějnice. Na příjemnou sousedskou akci 
zavítalo asi sto obyvatel. 
  

V sobotu 30. dubna se ve Zdaboři konala akce pálení 
čarodějnic. Po západu slunce se zapálila vatra a s ní za-
čala hořet i hadrová čarodějnice. To všichni vzhledem 
k chladnému počasí jednoznačně uvítali. Hranice byla 
vysoká skoro tři metry. Všechno se to dělo u studánky, 
která má od loňska slušivý přístřešek a představuje 
hezké místo pro podobné akce. Pálení čarodějnic se 
účastnila asi stovka obyvatel Zdaboře, dětí byla při-
bližně polovina. Dospělí klábosili a děti si mezitím 

zkusily vytvořit vlastní ohníček. K občerstvení byly 
bezvadné špekáčky a dobré pití. Všichni si to náramně 
užili. Pálení čarodějnic organizovali zdabořští hasiči, 
kteří se postarali o bezpečnost a dohled nad ohněm do 
konce události, ale také o vztyčení májky u hasičské 
zbrojnice. 
 
Text i foto: František Břeň 
Další fotografie na zdaboraci.rajce.idnes.cz

 



 

 

Našli jsme půl tuny odpadu (a diamantový náhrdelník) 
Ve Zdaboři proběhl úklid v rámci celostátní akce Ukliďme Česko, brigádníci 
se v této městské části sešli již počtvrté. 
 
V sobotu 6. dubna se ve Zdaboři konala akce Ukliďme 
Česko. Je to akce, která každoročně znamená dobro-
volný úklid nelegálních skládek a odpadků. Uklízet při-
šli především obyvatelé Zdaboře, ale zúčastnili se i ně-
kteří „přespolní“. Úklid pořádal Osadní výbor Zdaboř 
ve spolupráci se Sdružením občanů a přátel Zdaboře 
a místními hasiči.        
 
Letos se zúčastnily desítky lidí. Uklízelo se v lesích 
a loukách v okrajových částech Zdaboře. Dohromady 
se odvezlo několik přívěsných vozíků pytlů s plastem a 
papírem, ale našly se také rozbité lahve, roury a pneu-
matiky. Vše se dopravovalo ke kontejnerům a popelni-
cím, část odpadu byla dokonce i vytříděna.  
 
Sice se toho našlo dost, ale letos zdabořští brigádníci 
neměli tolik práce jako v minulých letech. Občas někdo 
zavtipkoval, že v příštích ročnících si dobrovolníci bu-
dou muset přinést vlastní odpadky. Po tvrdé práci se 
lidé sešli u ohně, kde si opekli špekáčky.    
 
Doufáme, že příště se přijdete podívat i vy. Tedy neje-
nom podívat, nýbrž i vyčistit přírodu a naše životní 
prostředí. 

 
Úklid v číslech: 
50 brigádníků (z toho 20 dětí)  
300 kg netříděného odpadu 
150 kg tříděného odpadu (plasty, sklo, papír) 
7 pneumatik 
1 diamantový náhrdelník (k předání v redakci Zdaboř-
ského zpravodaje v restauraci U Pletánků) 
 
Text: Mikoláš Břeň 
Foto: Martina Hosírková 
Zasloužilý sběrač odpadu a dat: Petr Hosírek 
 

 
Půlkulaté výročí 
V polovině března oslavila své pětaosmdesáté naroze-
niny paní Miloslava Štanglová, která žije ve Zdaboři. 
Vedle zástupců osadního výboru jí přišel popřát také 
Jan Konvalinka, současný starosta Příbrami. Další ná-
vštěva občanů při příležitosti životního jubilea za účasti 
zástupců města je připravována na podzim.  
 

Zdabořský výbor má nové vedení 
V pondělí 29. dubna byli na jednání zastupitelstva 
města schváleni předsedové a členové osadních výborů 
na území Příbrami. Pouze na Brodě se nepodařilo zajis-
tit dostatečný počet zájemců. Předsedou zdabořského 
osadního výboru se stal Tomáš Plechatý, řadovými 
členy jsou Vladimír Pruner, Jiří Holý, Helena  
Kalátová a Otto Lang. 
 

Stezka přiblíží železnorudný revír 
Část zdabořských občanů začala připravovat naučnou 
stezku zdabořským železnorudným revírem. Ten se 
v minulosti rozkládal pod hřebenem skal nad Zdaboří 
a svažoval se k této osadě i k Žežicům. Plánovaná 
stezka by měla mít přibližně 2,5 kilometru a povede od 
Zdabořské studánky na Beránky a zpět. Stezku by mělo 
tvořit několik zastavení zejména u bývalých šachet, 
které jsou v terénu stále patrné.  

S dětmi „na jedno“ 
Dětských hřišť je ve Zdaboři pomálu. Pro rodiče, kteří 
chtějí spojit příjemné s užitečným – tedy návštěvu 
hřiště s ratolestí a konzumaci jednoho malého piva na 
prosluněné zahrádce, se nyní nabízí možnost v restau-
raci u Pletánků. Od jara je totiž na zadní terase dřevěné 
dětské hřiště.  
 

Fe pro SDH 
Zdabořští hasiči nabízejí občanům, že zajistí odvoz 
starého a nepotřebného železa z jejich bydlišť nebo za-
hrad. V případě zájmu se můžete ozvat starostovi 
sboru Františku Dražanovi (f.drazan46@seznam.cz, 
604 246 371). Heslo zní: Ferrum. 
 

Trojí vydání zdabořské kroniky 
Na květnovém zasedání Osadního výboru Zdaboř byla 
schválena Kronika Zdaboře za rok 2018 – byly pode-
psány titulní listy a kronika bude vydána trojmo 
v kroužkové vazbě. Zdabořskou kroniku vede s velkou 
péčí a systematičností Věra Prunerová. 
 

Proti nervozitě 
Pokud nervózně poklepáváte prsty do otevřeného diáře 
a kladete si otázku „Kdy bude zase nějaká skvělá 



 

 

zdabořská akce?“, potom si můžete zapsat termíny 
těchto dvou událostí: 21. září – Loučení s létem;  
13. října – Zdabořská drakiáda. 
 

Zdaboř volila do EP 
Ve dnech 24. a 25. května se konaly volby do Evrop-
ského parlamentu. Přinášíme výsledky z volebních 
okrsků, kde primárně hlasovali občané Zdaboře: 
Okrsek číslo 10 (hasičská zbrojnice): volební účast: 
39,12 %, nejvíce hlasy ODS (23,57 %), ANO (19,77 
%), Piráti (14,82 %); Okrsek č. 11 (Žežická 193): účast 
26,46 %, ANO (25,09 %), SPD (17,76 %), Piráti, 
KSČM (shodně 13,12 %); Okrsek č. 12 (Žežická 193): 
účast 26,75 %, ANO (20 %), STAN/TOP 09 (14,73 
%), Piráti (14,38 %); Okrsek č. 39 (Poštovní 4): účast 
44,72 %, ANO (22,54), STAN/TOP 09 (18,90), ODS 
(15,63 %) 
 

Zkultivovaná hnízda 
Třídění odpadu může být pro Zdabořské ještě radost-
nější. Takzvaná hnízda tříděného odpadu, která se na-
cházejí v ulici Vokačovská a Strakonická, na jaře totiž 
prošla výraznou estetickou úpravou. Technické služby 
města Příbram vystavěly na obou místech dřevěná hra-
zení, která ohraničují prostor kontejnerů a celkově je 
tak kultivují. Kdo netřídí, měl by začít. 
 
 

Vydařený Dětský den na Drkolnově 
V sobotu 26. května přilákalo teplé počasí, a hlavně 
spousta zajímavých atrakcí desítky dětí na drkolnovské 

hřiště a do přilehlého 
okolí. Ke zdaru této již tra-
diční akce přispěli i zda-
bořští hasiči. Tomáš Po-
slušný pomáhal zájemcům 
o srážení terčů vodním pa-
prskem v zápolení s hadicí, 
Martin Kestřánek a Jan 
Žůček dohlíželi na střelbu 
míčkem na terč a Vladimír 
Pruner st. s Františkem 
Dražanem napovídali při 
sestavování puzzle. Orga-

nizátoři zařadili některé nové úkoly, jinak zachovali 
osvědčené schéma z minulých let. Na každém stano-
višti dostalo dítě lísteček stvrzující splnění úkolu 
a podle jejich počtu si pak mohlo vybrat z bohaté na-
bídky odměnu – drobnou hračku, papírenské zboží, 
případně sladkost. Několik málo dešťových kapek ni-
koho nevzrušilo, děti prožily smysluplné odpoledne 
a organizátoři mohli být právem spokojeni. 
 
Stanislav D. Břeň, Věra Prunerová (10) 

 
 

Snaha o zachování cest vyvrcholila peticí 
OV Zdaboř, SOPZ, SDH Zdaboř a zdabořští občané iniciovali vznik petice nazvané Za 
zachování průchodnosti cest.  
 
Petice Zdabořských nazvaná Za zachování průchod-
nosti cest se vztahuje ke třem pozemkům mezi ulicemi 
Prachatická, Pod Šorfíkem a Na Planinách. Signatáři 
petice jsou přesvědčeni, že by toto spojení mělo být za-
chováno jako veřejná cesta. Dva pozemky jsou vlast-
něné soukromou osobou a jeden městem Příbram. 
V petici se argumentuje tím, že zmíněné cesty byly od 
nepaměti veřejně přístupné a nikdy nebyly oploceny či 
uzavřeny. Po tzv. bývalých struhách byla také několik 
desetiletí vedena turistická stezka.  
 
V polovině dubna petici projednala rada města a vzala 
uvedené skutečnosti na vědomí. K dokumentu se ná-
sledně vyjádřil odbor práva a veřejných zakázek pří-
bramského městského úřadu. Ve stanovisku se mj. 
uvádí, že na základě petice nelze jasně určit, zda se 

v případě pozemků města (konkrétně 286/2) jedná 
o veřejnou komunikaci v plné délce. „Nicméně je 
možné na samostatném oddělení silničního hospodář-
ství podat odůvodněnou žádost o deklaraci existence 
veřejně přístupné účelové komunikace,“ píše se dále ve 
vyjádření. V této souvislosti je důležitá definice účelové 
komunikace, která musí splňovat všechny čtyři pod-
mínky: zřetelnost v terénu, nutná komunikační potřeba, 
souhlas majitele (i konkludentní) a zákonný účel.  
 
Iniciátoři petice budou jednat o dalších možných kro-
cích s cílem, aby zmiňované pozemky (minimálně ty 
městské) zůstaly veřejně přístupné. 
 
Stanislav D. Břeň
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